
°È· ÌÈ· Û˘ÓÂ¯‹ Û˘Ó¿ÚÙËÛË f ÌÂ x > 1 ÈÛ¯‡ÂÈ: 
(1)

¡· ‚ÚÂıÔ‡Ó:  (·) 

(‚) ∏ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ f ÛÙÔ ÛË-
ÌÂ›Ô ∞(5,f(5)).

ŒÛÙˆ Ã ÌÈ· ÔÛÔÙÈÎ‹ ÌÂÙ·‚ÏËÙ‹ ̂ ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ÔÔ›· ÂÍÂÙ¿-
˙Ô˘ÌÂ ¤Ó· ‰Â›ÁÌ· ÌÂÁ¤ıÔ˘˜ Ó Î·È  x1,x2,.....xv ÔÈ ·Ú·ÙËÚ‹-
ÛÂÈ˜ ÌÂ Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ Î·È Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË s. £ÂˆÚÔ‡ÌÂ ÙË
Û˘Ó¿ÚÙËÛË g(x)=4x2 -( )3 x+10s  .  ∞Ó Ë g ·ÚÔ˘-
ÛÈ¿˙ÂÈ ÁÈ· x=1 ÂÏ¿¯ÈÛÙÔ ›ÛÔ ÌÂ g(1)= -1 ÙfiÙÂ:
(·) ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙË Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ Î·È ÙËÓ Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË.
(‚) ¡· ÂÍÂÙ¿ÛÂÙÂ ·Ó ÙÔ ‰Â›ÁÌ· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜
(Á) ¶ÔÈ¿ Â›Ó·È Ë Èı·ÓfiÙËÙ· Ó· ÂÈÏ¤ÍÔ˘ÌÂ ÌÈ· ·Ú·Ù‹ÚËÛË
·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙÔ 1,7 Î·È ÛÙÔ 2,3 ·Ó Ë Î·Ù·ÓÔÌ‹ Â›Ó·È Î·ÓÔÓÈÎ‹;
(‰) ∞˘Í¿ÓÔ˘ÌÂ Î¿ıÂ ·Ú·Ù‹ÚËÛË Î·Ù¿ ÙËÓ ›‰È· ÔÛfiÙËÙ·
Ï>0.  ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙË ÌÈÎÚfiÙÂÚË ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Ï ÒÛÙÂ ÙÔ ‰Â›ÁÌ· Ó·
Â›Ó·È ÔÌÔÁÂÓ¤˜.

¢›ÓÔÓÙ·È ∞ Î·È µ ‰‡Ô ÂÓ‰Â¯fiÌÂÓ· ÂÓfi˜ ‰ÂÈÁÌ·ÙÈÎÔ‡ ¯ÒÚÔ˘
ø Ù¤ÙÔÈ· ÒÛÙÂ: Î·È .  ¡· ̆ ÔÏÔÁ›ÛÂÙÂ ÙÔ
fiÚÈÔ: 

¢›ÓÂÙ·È Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f (x)= 3x3 +·x2 +12x - 4 ÌÂ Î·È

È) ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÁÈ· ÔÈ· ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ · Â›Ó·È 

ÈÈ) °È· ÙËÓ ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ · Ô˘ ‚Ú‹Î·ÙÂ ÛÙÔ ÂÚÒÙËÌ· (È), Ó· ̆ Ô-
ÏÔÁ›ÛÂÙÂ ÙËÓ f’(x).
ÈÈÈ) ¡· ·Ô‰Â›ÍÂÙÂ fiÙÈ Ë f ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ ·ÎÚfiÙ·Ù·.
ÈÓ) ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙÔ ÛËÌÂ›Ô ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ f,
ÛÙÔ ÔÔ›Ô Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ¤¯ÂÈ Â-
Ï¿¯ÈÛÙÔ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹ ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜. 

(·) ∂ÂÈ‰‹ Ë f Â›Ó·È Û˘ÓÂ¯‹˜ Û˘Ó¿ÚÙËÛË ÁÈ· Î¿ıÂ ı· È-
Û¯‡ÂÈ: 

°È· x=2 Ë Û¯¤ÛË (1) Á›ÓÂÙ·È: f(22+1)=22 -2+2 f(5) =4

∂ÔÌ¤Óˆ˜: 

(‚) 

°È·  x=2 ¤¯Ô˘ÌÂ: ¿Ú· 

Î·È Ë ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ı· Â›Ó·È:

(·) 

H g ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÂÏ¿¯ÈÛÙÔ ÁÈ· x=1 ¿Ú· g’(1)=0 ÔfiÙÂ:
Î·È Ë ÂÏ¿¯ÈÛÙË ÙÈÌ‹ Â›Ó·È g(1)= -1, Ôfi-

ÙÂ:

(‚) 

¿Ú· ÙÔ ‰Â›ÁÌ· ‰ÂÓ Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.
(Á) ¶·Ú·ÙËÚÔ‡ÌÂ fiÙÈ Î·È ÂÂÈ‰‹ Ë 

Î·Ù·ÓÔÌ‹ Â›Ó·È Î·ÓÔÓÈÎ‹ Ë Èı·ÓfiÙËÙ· ÌÈ· ·Ú·Ù‹ÚËÛË Ó·
·Ó‹ÎÂÈ ÛÙÔ ·Ú·¿Óˆ ‰È¿ÛÙËÌ· Â›Ó·È 68%.

(‰) ∞Ó ÔÈ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ·˘ÍËıÔ‡Ó Î·Ù¿ ÙËÓ ›‰È· ÔÛfiÙËÙ·
Ï>0 ÙfiÙÂ Ë Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ ‰Â›ÁÌ·ÙÔ˜ ı· Á›ÓÂÈ ÂÓÒ Ë
Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË ı· ·Ú·Ì¤ÓÂÈ ·ÌÂÙ¿‚ÏËÙË.
∆Ô ‰Â›ÁÌ· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜ fiÙ·Ó:

ÕÚ· Ë ÌÈÎÚfiÙÂÚË ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Ï Â›Ó·È 1.

È)   

ÈÈ) °È· ·= -1 Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË ÁÚ¿ÊÂÙ·È:f(x)=3x3 - x2 +12x - 4
Î·È f’(x)=9x2 - 2x +12
ÈÈÈ) f’(x)=0 9x2 -2x +12=0 ¢=4 - 432= -428 <0.
¢ËÏ·‰‹ Ë f’(x) =0 ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ Ú›˙Â˜ ÁÈ·Ù› Ë ‰È·ÎÚ›ÓÔ˘Û· Â›Ó·È
·ÚÓËÙÈÎ‹, ÔfiÙÂ Ë f’(x) ¤¯ÂÈ ÙÔ ÚfiÛËÌÔ ÙÔ˘ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹
ÙÔ˘ x2 ‰ËÏ·‰‹ Â›Ó·È f’(x)>0, Ô˘ ÛËÌ·›ÓÂÈ fiÙÈ Ë f Â›Ó·È ÁÓË-
Û›ˆ˜ ·‡ÍÔ˘Û· ÁÈ· Î¿ıÂ Î·È ‰ÂÓ ·ÏÏ¿˙ÂÈ ÌÔÓÔÙÔÓ›·, ¿-
Ú· ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ ·ÎÚfiÙ·Ù·.
ÈÓ) ∞ÚÎÂ› Ó· ‚ÚÔ‡ÌÂ ÁÈ· ÔÈÔ x Ë f’(x) ·›ÚÓÂÈ ÂÏ¿¯ÈÛÙË ÙÈÌ‹.
Œ¯Ô˘ÌÂ:

ÕÚ· ÁÈ· Ë f’ ¤¯ÂÈ ÂÏ¿¯ÈÛÙË ÙÈÌ‹.  ™˘ÓÂÒ˜ ÙÔ ̇ ËÙÔ‡-

ÌÂÓÔ ÛËÌÂ›Ô ¤¯ÂÈ Û˘ÓÙÂÙ·ÁÌ¤ÓÂ˜ ‰ËÏ·‰‹

∆∞ £∂ª∞∆∞ ∂¶πª∂§∏£∏∫∞¡ ∆∞  ºƒ√¡∆π™∆∏ƒπ∞ 

Ã∞™π∞∫∏™Ã∞™π∞∫∏™
ÛÙÔv ¶∂πƒ∞π∞

1
9

 , 650
243

 1
9

, f 1
9

x = 1
9

f″(x) ≥ 0 ⇔ 18x -2 ≥ 0 ⇔ x ≥ 2
18

 = 1
9

f″(x) = 9x2 - 2x +12 ′ = 18x -2

x∈R

⇔⇔

⇔ α = -1

⇔ 3⋅ 23 + α ⋅ 22 + 12⋅ 2 - 4 = 40 ⇔ 24 + 4α + 24 - 4 = 40

lim

x→2
f(x) = 40 ⇔

lim

x→2
(3x3 + αx2 + 12x - 4) = 40 ⇔

§Y™H 4Ô˘ £∂ª∞∆√™

P(A) + P(B) - P(A∩B) + P(A∩B)

P(A) + P(B)
  = 1

lim

x→0

P(A∪B) + P(A∩B)

x + P(A)+P(B)
 =

P(A∪B) + P(A∩B)

P(A)+P(B)
  =

lim

x→0

x [P(A∪B) x + P(A∩B)]

x⋅  x + P(A)+P(B)
  =

lim

x→0

P(A∪B) x + P(A∩B) x

x2+ P(A)+P(B)  x
 =

§Y™H 3Ô˘ £∂ª∞∆√™

⇔ 3 ≤ 2 + λ ⇔ λ ≥ 1

CV ≤ 0,1⇔ s

x+λ
 ≤ 0,1⇔ 

3
10

2+λ
 ≤ 0,1 ⇔ 3

20 + 10λ
 ≤ 0,1

x + λ

x -s, x + s  = 1,7,2.3

CV= s
x

 =

3
10
2

 = 3
20

 > 2
20

 = 0,1

4⋅ 12- 23⋅ 1+1s = -1⇔ - 4 + 10s = -1 ⇔ s = 3
10

8 -(x)3 = 0 ⇔ x =2

g ′ x  = 8x - (x)3

§Y™H 2Ô˘ £∂ª∞∆√™

y - f(5) = f′(5) (x - 5) ⇔ y - 4 = 3
4

 (x-5) ⇔ y = 3
4

 x + 1
4

f′ 5   = 3
4

f′  22+1   =
2⋅ 2-1

2⋅ 2

f′  x2+1  ⋅  2x = 2x - 1⇔ f′  x2+1  = 2x-1
2x

 f(x2 +1) ′ = x2 - x +2 ′⇔ f′  x2+1  ⋅  x2+1 ′ = 2x-1⇔

lim

x→5
f(x) = 4

⇔

lim

x→5
f(x) = f(5)

x∈R

§Y™H 1Ô˘ £∂ª∞∆√™

§Y™EI™

lim

x→2
f(x) = 40

α∈R
x∈R

4Ô £∂ª∞ 

lim

x→0

P(A∪B) x + P(A∩B) x

x2+ P(A)+P(B)  x

A,B ≠ ΩA,B ≠ ∅

3Ô £∂ª∞ 

x∈Rx
x

2Ô £∂ª∞ 

lim

x→5
f(x)

f (x2 + 1) = x2 - x + 2

1Ô £∂ª∞ 
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